



“左手挂吊瓶,右手写作业”,“生病”的不仅是孩子



记者25日从北京市委获悉,当前北京市进入呼吸道传染病高发期,儿童感染人数增多。北京市委教育工委、北京市教委表

示,要最大限度保障学生健康安全,做好师生健康监测,确保师生不带病上班上课。(11月26日《中国青年报》)

正值冬季,很多地区出现了多种传染病交织叠加的情况,抵抗力较低的学生们难免“中招”,很多医院的儿科也是人满为患的状态。学生们生病了,本身就比较难受,这个时期需要大量的休息都来不及,有人却发现医院儿科里面,时不时就能看到一边输液一边写作业的学生,这样的场面令人五味杂陈。

从教育规律出发,就算生病时勉强完成作业,其效果也要打个问号。做作业是为了巩固相关知识点、促进学习内容的理解和转化,生病期间人的反应力和理解能力都会下降,只想着完成作业而忽视真正的知识领悟,达不到写作业的目的。生病期间放下学习上的事,以健康为重,是常识更应该是共

「轻伤不下火线」

王恒/漫画



识。“左手挂吊瓶,右手写作业”的场面,令人揪心,恐怕“生病”的不仅是孩子。

边输液边写作业的场面虽然过于“残忍”,但家长却无可奈何。因为现在的教育确实是太卷了,每个家长都不希望自己的孩子输在起跑线上。生病落下一些课程,看起来好像没什

么,但是等到学生成绩真的下降,着急的还是学生和家。所以才出现了很多学生哪怕是在医院里面输液,也要写作业的场景。

北京此次明确学校对学生患病期间的作业一律不做硬性要求,无疑有助于卸下家长的顾虑,保证患病学生得到更加充分的休息,从而尽快恢复健康。

健康是第一位的。学生不必带病做作业,是常识也是共识,但最关键的还是要落实。对学校、教育主管部门来说,应拿出切实的方案和应对之策,帮助生病的学生在轻松愉快的氛围中早日康复,以便之后更有效率地投入到学习中,而不是左手吊针右手写作业。

学生带病做作业,源自对缺课影响学习的担忧。学校要让家长吃下“定心丸”。比如,学校可以组织因病耽误课业的学生,在以后的课后服务中适当“补课”。如果一个班级同时生病学生较多,任课老师不妨灵活调整教学节奏,“等一等”生病的学生,别让一场病在孩子心里投下阴影。与此同时,教师也要与家长正确沟通,打消家长的顾虑。一切以孩子身体为重,重要的是行动。

栗水

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博

时事乱炖

近日,网传一份题为《相家庄村关于对本村男青年介绍配偶的红娘的激励办法》的文件。由于男性未婚青年人数逐年增多,为了提高社会各界热心人士对青年人婚姻问题的关心度,发挥民间红娘穿针引线的积极作用,促使青年人早日完婚,陕西省宝鸡市相家庄村制定了激励办法。文件提到,凡给该村男性未婚青年介绍配偶并最终结婚的红娘,村委会给予1000元介绍费以资奖励。

红娘牵线是男女寻找对象的传统方式,在熟人社会,这种操作被证明是比较靠谱的。搞一些针对性的激励措施,能吸引更多的人参与这项业务,但必须指出的是,红娘本来就是有偿服务,成功撮合一对新人,红娘得

帮年轻人找对象,红娘如何做得更好

到千元左右的服务费很正常。如今在这个基础上再激励一千元,可能对红娘这个职业来说能提升吸引力,但是不是能帮助更多的男青年找到对象,可能就是另一回事,毕竟,这种激励未必能提升红娘的工作效率。

红娘这种婚介方式,最大的缺点在于效率太低,且不说她们掌握的个人信非常有限,如此导致提供的选择机会也不多,走村串户,通常是一对一操作。这种方式沟通成本太高,一次相亲见面就要郑重其事,吃饭见面,满意还好说,一旦不满意这些环节又得重新来一遍。所以,如今在城市传统红娘那种操作早就不吃香了,因为现在有很多成熟的婚介平台,找对象先发简历,既展现自己又对对方提要求,如此简单明了,主打一个

高效婚配。

即便是城里的老年人,帮子女找对象的时候,他们不走网络婚介这种渠道,也不会选择红娘这种传统婚配方式,而是到公园里的相亲角。操作方式和网络婚配其实差不多,制作好简历,在相亲角展示,和网络婚配一样,他们面临非常多的选择机会,相对红娘那种操作,显然高效很多。

无论是婚配平台还是相亲角,扮演的都是红娘的角色,而任何红娘,如果成功率没有保障,那么恐怕很难得到认可。

做好红娘角色,看来还有很多值得提升的地方。如何做好工作,激励红娘当然是一种操作,但绝不是唯一的办法。

绿波《南方都市报》

热点冷评

女子洱海裸泳,犯下三个错误

近日,一段女子在云南大理洱海裸泳的视频在网络流传,引发关注。视频画面显示,一女子赤裸全身下水游泳,而她此举,也使得岸边的围观拍摄者为之欢呼。(11月25日澎湃新闻)

游泳是深受人们喜爱的休闲运动方式之一,也是得到提倡的健康生活方式。女子游泳,之所以引发关注,盖在于两点,一是游泳的地点,二是游泳的方式。

游泳应该去哪儿?最能得到认可的是游泳馆。这样的场所有盥洗室,能够很好地保护人们的隐私;也有完善的设施,能够保障游泳者的安全。洱海显然不是这样的场所。

被誉为“高原明珠”的洱海是白族最主要的发祥地。洱海被公众所熟知,在于其是大理的主要风景区,以独特秀丽的风光成为游客的“圣地”。连同苍山一起,被列为苍山洱海国家级自然保护区。自然保护区核心区原则上禁止人为活动,其他区域严格禁止开发性、生产性建设活动。由此可见,在自然保护区核心区游泳属于禁止行为。

其二,要注意的是,洱海是风景名胜,这是典型的公共场所。公共场所是有一些禁忌的。违反禁忌,轻者是舆论的批评,重者就会受到法律的惩罚。《治安管理处罚法》第四十四条规定,猥亵他人的,或者在公共场所故意裸露身体,情节恶劣的,处五日以上十日以下拘留。可见,在公共场所裸露身体是违法行为。

洱海是公共场所,这是确认无疑的;裸泳是裸露身体行为,这也没有悬念。也就是说,女子的裸泳不只违反了自然保护区的规定,亦已经触犯了治安管理处罚法。

其三,即便不考虑洱海特殊的公共场所性,即便不考虑裸泳这样的游泳方式,即便单纯的游泳,也是需要有所敬畏的。非游泳场所的游泳,属于野泳。野泳虽然很受一些人的喜爱,但其危险程度是极高的。每年夏季,各地都有野泳溺亡的悲剧发生。因此,在非正规场所游泳,尤其是缺乏安全保障的情况下野泳,同样是被许多地方所禁止的。这不只会增加社会的负担,也是对生命缺乏敬畏的体现。 关育兵

非常道

做人德为先,待人诚为先,做事勤为先

德以立身,真诚以待人,持勤以行事。为人处世有智慧、有章法,才能在纷繁世事中,活出幸福人生。1.做人德为先。人生在世,第一件要做的事情,就是修养自己的德行。一个没有德行的人就如没有双脚,在生活中寸步难行。修身养德,方能渐行渐远。2.待人诚为先。一个诚而无欺的人,才是一个真正自信的人。精诚所至,金石为开。3.做事勤为先。业精于勤,荒于嬉。天道酬勤,勤能补拙,更能让你脱颖而出。以勤行事,事必成。

@人民日报

微声音

愿你有一往无前的勇气,也有适时转弯的智慧

生活中,很多事情都不是只有一种解决方法,如果一种办法行不通,那么不妨试试新的路径。很多时候,我们所面临的困境,也许并非是真的进退两难,而是固有思维筑起了牢笼。静下心来、转换思维,就有可能找到解决问题的突破口。工作转弯,打开新局面;心态转弯,好坏会互换;人生转弯,发现更多可能。这条路的旁边还有那条路,每一条路都能看到不一样的风景。愿你有一往无前的勇气,也有适时转弯的智慧,去发现人生的无限可能! @新华社